
SZÁZ ÉVE INDULT A LOVASÉT

ptljKocogó lovak 
a platánok alatt

Most lesz száz éve. hogy 
1866. augusztus elsején indult 
el Pesten az első vaspályán 
gördülő közúti jármű. Kora­
beli tudósítás szerint a lobo­
gódíszbe öltöztetett Kálvin 
téren szálltak fel a Síét testes 
lóval von ta t ott kocsi ha a z el­
ső utasok, hogy eljussanak az 
újpesti végállomásig. A Pesti 
Közúti Vaspálya Társaság si­
kert aratott, hamarosan meg­
épült a mai Madách tér—Rá­
kóczi út—Rőttenbilier utca— 
Damjanich utcai vonal. Há­
rom évvel később. 1869-ben, 
Budán is megalakult a Vas­
pálya Társaság, s megépítet­
te a Lánchíd budai hídfő— 
Óbuda, Fő tér, majd a Lánc­
hídfői. a Zugliget irányába 
vezető sínpárt.i A könnyű szerkezetű vago­
nokon első, második és har­
madik osztályra válthattak 
jegyet a pest-budai polgárok, 
a kispénzűeknek meg kellett 
elégedniük a kocsi emeleté­

ivel. Hamarosan megjelentek 
nyáridon a szellős, nyitott 
kocsitípusok, majd a keres­
kedők sürgetésére teherszál­
lításra alkalmas vagonokat 
is járattak. A Margit-híd 
megnyitásának évében, 1876- 
ban egyesült a két vaspálya­
társaság, s közös erővel hoz­

záláttak a lóvasút fejleszté­
séhez. Ebben az időben már 
negyvenezer kilométer hosz- j 
szúságú lóvasúti pálya hálóz­
ta be a fővárost, s népszerű­
ségére jellemző, hogy a ko­
csik nem kevesebb, mint ti­
zenöt millió utast szállítottak 
évenként. Két év híján bar-1 
mi ne esztendeig látta el .aj 
fővárosi közlekedést a lóvas­
út. Utolsó járatát 1898. június 
hetedikén indították el a Já­
nos kórház—Krisztina- körút 
—Déli pályaudvar vonalon.'. 
Ez idő tájt már közlekedett 
a gőzvontatású fogaskerekű, 
a Nagykörúton pedig ingajá­
ratot bonyolított le az első ! 
-villamos a Nyugati pályaud­
var és a mai Majakovszkij 
utca között.

A város területéről eltűnt 
lóvasút emlékét még egy 
ideig őrizte a Margitszigeten 
épített lóvasúti pálya, de en­
nek már cgak szórakoztatási 
feladata Volt. A platánok 
alatt kocogó lovak mögötti 
kocsiban kényelmesen élvez- ■ 
hették a Szigetet az utasok.

A lóvasút megnyitásának 
századik évfordulóját meg ün­
nepli a Fővárosi Villamos- 
vasút. Egyebek között kiad­
ják a főváros közlekedésének 
történetét, s bemyffatják a ko­
rabeli filmekből összeállított 
műsort.
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